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Pederstrup den 30. maj 2016 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde mandag den 30. maj 2016  

 

Afbud: Kim Schou Nørøxe og Mogens Palvad. 

 

Referent: Mette Jensen. 

 

1. Statusopfølgning. Bilag: Status for perioden 1. januar-19. maj 2016 

 

Referat: 

Statusopfølgningen taget til efterretning. 

 

2. Status på besøgstal 2016. Bilag: Besøgstal for perioden januar-april 2016 

Museet har haft et stigende besøgstal i forhold til samme periode sidste år (1269 flere 

besøgende). Årsag: Flere vinterarrangementer; Trillekoncert i samarbejde med 

Historisk Forening og Ballerup Bibliotek samt historiefortælling for børnehavegrupper 

i særudstillingen Vinterskoven samt højere besøgstal i påsken, der i år faldt sammen 

med Læmmedag på Grantoftegård. 

 

Referat: 

Bestyrelsen udtrykte tilfredshed med det flotte besøgstal, der sætter streg under 

museets berettigelse og relevans. 

 

3. Orienteringspunkter 

 Medarbejderne 

Herunder ny medarbejder i seniorjob Jane Patel og tur til Immigrantmuseet med 

frivilliggruppen. 

 

Referat: 

Besparelserne kan mærkes i forhold til medarbejdere, der er gået og varslet ned i 

tid. Skoletjenestens medarbejdere er nu samlet på Ryttergården, derfor er 

formidlingsinspektøren nu kun 1 ½ dag på museet. Dette kan mærkes i forhold til 

museets historiefaglighed og faglig sparring. Jane Patel, der blev ansat i seniorjob 

umiddelbart inden påske tager sig nu af diverse koordinerings-, praktiske- og 

administrative opgaver. God stemning i frivilliggruppen, hvor der netop har været 



2 
 

inspirationstur til Immigrantmuseet i Farum. Der har også været tilgang af nye 

frivillige medarbejdere. 

 

 Kulturhandleplaner Ballerup Kommune v. Inge Juch Paulsen, Gurli Lützen og 

Mette Jensen.  

Bilag: Kulturhandleplaner for Kultur- og Fritidspolitikken. 

 

Referat: 

Mette har sammen med de øvrige kulturledere bidraget til kulturhandleplanerne. 

Inge Juch Paulsen og Gurli Lytzen deltog i fokusgruppemøde vedr. 

handleplanerne. Der spørges til lokalerne i Pederstrup, og mulighederne for 

alternative anvendelser af fx Ryttergården til glæde for alle. Bestyrelsen undrer 

sig over hvorfor Ungdomsskolen ikke er med i Kulturhandleplanerne? 

 
 Planer for videreudvikling af erindringsformidlingen.  

Bilag: Museets høringssvar vedr. Værdighedspolitikken.  

Vi er pt. i gang med at lægge planer for videreudvikling af museets 

erindringsformidling og vi har i den forbindelse indgivet høringssvar vedr. 

Værdighedspolitikken i Ballerup Kommune. 

 

Referat: 

Mette uddybede tankerne bag museets høringssvar, der er tænkt som et 

udviklingsprojekt på museet, men kun hvis der skaffes økonomiske midler.  

Planen er også at søge private fonde til projektet. 

 
 Nye udendørs initiativer i museums- og Skoletjenesteregi 

Der er sat en del nye udendørsinitiativer i værk og flere er på vej i løbet af vinter- 

og forårsperioden i 2016. Det drejer sig om ny opsatte vandposter på 

gårdspladser (sponsorat), sæbekassebiler, kålhave, fuglebad, høns, Find-vej-

projekt og bålhus. Mette orienterer om initiativerne, fremtidsplaner og hvordan de 

allerede igangsatte aktiviteter fungerer. 

 

Referat: 

Museet og Skoletjenesten har iværksat en række udendørsaktiviteter, der skal 

være til glæde for forskellige grupper af besøgende i området. Der er desværre 

udfordringer med brugen af Bålhuset weekendaftner, der taget hånd om det af 

blandt andet Vagtkorps, SSP mm. Det videre arbejde med udendørsaktiviteter og 
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formidling fortsættes – førstkommende projekter er anlæggelse af hønsegård 

samt formidling af museets krydder- og dufthave. 

 
 Pederstrupudvalgets arbejde v. Jan Møller. 

 
Referat: 
Der blev orienteret om indkomne høringssvar vedr. ”Udviklingsplan for 
Pederstrupområdet”. Høringssvarene kan læses på følgende link: 
https://ballerup.dk/dagsorden/teknik-og-miljoeudvalget-31-05-2016 
 

4. Drøftelse af det videre arbejde med alternative indtægtskilder for museet 

Hvordan kommer vi videre med at opbygge og finde alternative 

finansieringsmuligheder for museet? 

 

Referat: 

Arbejdsudvalget afventer beslutninger vedr. brug af lokalerne i området, da betalte 

events afhænger af bedre lokaleforhold. Mette orienterede om arbejde med i 

igangværende idéer fx at tilbyde børnefødselsdage i museumsregi.  

 

5. Uddeling af ny brochure samt sommersæsonens Museumstidende. 

 

Referat: 

Brochure og Museumstidende uddelt. Museumstidende indgår som et indstik i ”Kig 

og Lyt” for sommermånederne, derudover får museet et særskilt antal eksemplarer, 

der bliver delt ud til institutioner og hoteller i lokalområdet af de museumsfrivillige. 

Det samme gælder museets nye brochure, der også indeholder tekst på engelsk. 

 

6. Evt. 

Intet. 


